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Prak sa su do va op šte nad le žno sti

OBA VE ZA VRA ĆA NJA ZAJ MA

Okol nost što je su prug bio upo znat sa či nje ni com da je nje go va su pru ga po zaj mi la
no vac i da se sa ti me “sa gla sio” ne stva ra za nje ga oba ve zu da taj no vac vra ti so li -
dar no sa svo jom su pru gom jer po zajm lje na sred stva ni su ko ri šće nja za pod mi re nje
za jed nič kih po tre ba u brač noj za jed ni ci.

Iz obra zlo že nja:

Pr vo ste pe ni sud je sa gla sno čla no vi ma 7. i 8. ZPP-a na osno vu iz ve de nih do ka za u
po stu ku (uvid u pred met ni ugo vor, sa slu ša njem sve do ka Š. P. i V. P. i iz sa dr ži ne is ka za
par nič nih stra na ka) i nji ho vom pra vil nom oce nom, pra vil no utvr dio uče sni ke i sa dr ži nu
ugo vo ra o zaj mu za klju če nog 13. 05. 2003. go di ne, iz nos glav ni ce zaj ma ugo vo re nu ka -
ma tu i rok vra ća nja zaj ma te dao u pri log ta kvoj oce ni do ka za va lja ne raz lo ge u obra zlo -
že nju po bi ja ne od lu ke, zbog če ga ova kvo utvr đe nje su da ni je do ve de no u sum nju na vo -
di ma žal be da je sem tu že ne I re da zaj mo pri mac bio i tu že ni II re da, jer se sa gla sio sa do -
bi je nom po zaj mi com i do bi je na sred stva i on ko ri stio kao su prug tu že ne I re da, te na vo -
di ma ko ji ma se uka zu je na po gre šno utvr đe nje osta lih bit nih či nje ni ca od stra ne pr vo ste -
pe nog su da.

Ka ko iz svih iz ve de nih do ka za u po stup ku pro iz i la zi da tu že ni II re da ni je bio stran -
ka u ugo vor nom od no su zaj ma, to pot pu no neo sno va no tu ži lja u žal bi na vo di da isti ima
oba ve ze na po vra ćaj po zajm lje nih sred sta va na vo de ći da su ova sred stva ko ri šće na za po -
tre be za jed nič kog ži vo ta obo je tu že nih u smi slu čla na 187. st. 1. Po ro dič nog za ko na, ob -
zi rom na to da ova či nje ni ca ne po ri zi la zi iz sa dr ži ne za ključ nog ugo vo ra o zaj mu ni ti iz
dru gih iz ve de nih do ka za u po stup ku.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, GŽ 5129/06 od 10. 01. 2007.)

AP SO LUT NA NI ŠTA VOST UGO VO RA O PO KLO NU ZA KLJU ČE NOG
SU PROT NO DO BRIM OBI ČA JI MA

Ugo vor o po klo nu za klju čen iz me đu brač nih dru go va u na me ri da osu je te po ve ri o -
ca da na pla ti svo je po tra ži va nje pre ma su pru gu, u si tu a ci ji ka da se na nje go vom
ime nu ne vo di dru ga imo vi na iz ko je bi po ve ri lac mo gao na pla ti ti svo je po tra ži va -
nje, u su prot no sti je sa osnov nim na če li ma obli ga ci o nih od no sa, a na me ra tu že nih
brač nih dru go va su prot na do brim obi ča ji ma, pa je ta kav ugo vor ni štav u smi slu od -
re da ba čla na 103. ZOO-a.

Iz obra zlo že nja:

U to ku pr vo ste pe nog po stup ka utvr đe no je da je da na 21. 03. 1996. go di ne sa či nen
za pi snik ko ji su pot pi sa li tu ži lac kao zaj mo da vac i di rek tor SZ „A-I-Fi to”, ov de tu že ni
pr vog re da, kao zaj mo pri ma lac, i F. Z. kao po moć nik di rek to ra, u ko me je kon sta to va -
no da je on sa či njen po vo dom po zaj mi ce ko ju je B. M., ov de tu ži lac po zaj mio fir mi SZ
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„A-I-Fi to”, u iz no su od 55.000 DEM. Na ve de no je da se fir ma SZ „A-I-Fi to”, oba ve zu -
je da do 20. 04. 1996. go di ne vra ti tu ži o cu iz nos od 55.000 DEM, a ako ne bu de u mo -
guć no sti u ugo vo re nom ro ku vra ti ti su mu, T. V., ov de tu že ni pr vog re da se oba ve zu je da
na svo je ne po kret no sti sta vi in ta bu la ci ju u iz no su od 100.000 DEM u ko rist tu ži o ca. Ka -
ko tu ži o cu ni je vra ćen na ve de ni dug, tu ži lac je da na 04. 10. 1996. go di ne pod neo tu žbu
su du pro tiv ov de tu že nih, ra di is pla te du ga. Pr vo ste pe ni sud je usvo jio tu žbe ni zah tev u
od no su na pr vo tu že nog, dok je u dno su na T. B. tu žbe ni zah tev od bi jen. Okru žni sud je
žal bu tu že nog pr vog re da de li mič no usvo jio i pr vo ste pe nu pre su du uki nuo u de lu od lu -
ke o ka ma ti na do su đe ni iz nos glav ni ce. U po no vlje nom po stup ku sud je oba ve zao tu -
že nog da na iz nos glav nog du ga is pla ti za kon sku za te znu ka ma tu po čev od 04. 10. 1996.
go di ne. Tu že ni T. V. je da na 03. 10. 1996. go di ne sa tu že nom T. B. za klju čio Ugo vor o
po klo nu, ko jim je svo joj su pru zi kao po klo no prim cu po klo nio neo po zi vo i bes te ret no u
ce li ni svo je vla sni štvo na 1/2 ide al nih de lo va tro sob nog sta na br. 233 ko ji se na la zi u
No vom Sa du u uli ci Bra ni mi ra Ćo si ća br. 12. na tre ćem spra tu vi še stam be ne zgra de upi -
san u li stu ne po kret no sti br. 1405/83 sa gra đen na par ce li br. 6900/36. Po klo no da vac je
dao i svo ju bez u slov nu sa gla snost da se po klo no pri mac upi še kao vla snik u ze mlji šnim
knji ga ma. Tu že na ni je od mah na kon za klju če nja ugo vo ra o po klo nu pod ne la mol bu za
upis u ze mlji šne knji ge,  ne go tek na kon prav no sna žnog okon ča nja par nič nog po stup ka,
i to da na 17. 07. 2006. go di ne.

Na osno vu ova ko pra vil no utvr đe nog či nje nič nog sta nja, pra vil no je pr vo ste pe ni
sud pri me nio ma te ri jal no pra vo, od red be Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma, ka da je za -
klju čio da je Ugo vor o po klo nu za klju čen iz me đu tu že nih da na 03. 10. 1996. go di ne pro -
ti van do brim obi ča ji ma i utvr dio ni šta vost na ve de nog ugo vo ra. 

Ka ko do bri obi ča ji pod ra zu me va ju da sva ko li ce is pu ni svo ju pred u ze tu oba ve zu,
od no sno oba ve zu koju se oba ve zao da će is pu ni ti, to je tu že ni pr vog re da tre bao is pu ni ti
svo ju oba ve zu na ko ju se oba ve zao i ko ju je obe ćao da će is pu ni ti pot pi som za pi sni ka od
21. 03. 1996. go di ne, a po ko joj uko li ko SZ „A-I-Fi to” či ji di rek tor je u to vre me bio tu -
že ni pr vog re da ne bu de u mo guć no sti da ov de tu ži o cu u ugo vo re nom ro ku do 20. 04.
1996. go di ne vra ti su mu od 55.000 DEM ov de tu že ni T. V. se oba ve zu je da na svo je ne -
po kret no sti sta vi in ta bu la ci ju u iz no su od 100.000 DEM u ko rist ov de tu ži o ca.

Na su prot to me tu že ni za klju ču je Ugo vor o po klo nu u ko me se tu že ni T. V. po ja vlju -
je kao po klo no da vac a tu že na T. B. kao po klo no pri mac 1/2 de la sta na u No vom Sa du u
uli ci Bra ni mi ra Ćo si ća br. 12, upra vo u vre me ka da su sve sni či nje ni ce da tu ži o cu ni je
vra ćen dug pre ma pot pi sa nom za pi sni ku od 21. 03. 1996. go di ne, i da je tu že ni T. V u
oba ve zi da sta vi in ta bu la ci ju na svo ju ne kret ni nu, a pri tom zna ju ći i da tu že ni ne ma u
svo ji ni ili su svo ji ni ne ku dru gu ne kret ni nu osim 1/2 de la sta na u No vom Sa du u uli ci Bra -
ni mi ra Ćo si ća br. 12.

Na osno vu na pred iz ne tog, pra vi lan je za klju čak pr vo ste pe nog su da da su tu že ni u
kon kret nom slu ča ju, za klju če njem Ugo vo ra o po klo nu po stu pi li ne sa ve sno, i u na me ri da
osu je te tu ži o ca da na pla ti svo je po tra ži va nje pre ma tu že nom pr vog re da, a u si tu a ci ji ka -
da se na nje go vom ime nu ne vo di dru ga imo vi na iz ko je bi tu ži lac mo gao na pla ti ti svo je
po tra ži va nje. Pre ma to me, ovaj ugo vor o po klo nu u su prot no sti je sa osnov nim na če li ma
obli ga ci o nih od no sa, a na me ra tu že nih pri li kom za klju če nja ugo vo ra o po klo nu je bi la
su prot na do brim obi ča ji ma, jer je isti za klju čen u ci lju iz be ga va nja oba ve ze tu že nog pr -
vog re da ko ju je pre u zeo pot pi si va njem za pi sni ka od 21. 03. 1996. go di ne, a na šta je i
oba ve zan pre su da ma Op štin skog i Okru žnog su da u No vom Sa du.

Ka ko je u to ku pr vo ste pe nog po stup ka ne sum nji vo utvr đe no da je na me ra tu že nih
pri li kom za klju če na Ugo vo ra o po klo nu da na 03. 10. 1996. go di ne bi la su prot na do brim
obi ča ji ma, ob zi rom da je isti za klju čen ra di osu je će nja tu ži o ca da na mi ri svo je po tra ži -
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va nje pre ma tu že nom T. V., pra vil no je pr vo ste pe ni sud pri me nio od red be čla na 103. Za -
ko na o obli ga ci o nim od no si ma i utvr dio ni šta vost na pred na ve de nog ugo vo ra.

(Re še nje Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž-1276/2008 od 13. 03. 2008.)

PRAV NO DEJ STVO PRED U GO VO RA

Uko li ko ne sa ve sna ugo vor na stra na svo jim po stu pa njem spre či pre te žno is pu nje nje
oba ve ze dru ge ugo vor ne stra ne i za klju če nje pu no va žnog ugo vo ra, ona se ne mo že
po zi va ti na ni šta vost pred u go vo ra, zbog ne do stat ka pro pi sa ne for me. 

Iz obra zlo že nja:

Ima ju ći u vi du utvr đe ne či nje ni ce, osno va no tu ži lac u žal bi uka zu je na po gre šnu
pri me nu ma te ri jal nog pra va od stra ne pr vo ste pe nog su da ko ji od bi ja zah tev tu ži o ca za
na kna dom ma te ri jal ne šte te u vi du iz gu blje ne do bi ti iz raz lo ga što ne po sto ji prav ni
osnov po ko jem tu ži lac po tra žu je ovu na kna du jer pred u go vor ko ji su stran ke za klju či le
zbog ne do stat ka za ko nom pro pi sa ne for me ne pro iz vo di prav no dej stvo. 

Me đu tim, iako za klju če ni pred u go vor ne is pu nja va for mu pri pi sa nu od red bom čla -
na 4. st. 1. Za ko na o pro me tu ne po kret no sti, a oba ve ze ugo va ra ča ni su u ce li ni ili pre te -
žnom de lu is pu nje ne (tu že na ni je pre da la pred met nu ne po kret nost u po sed tu ži o cu a tu -
ži lac ni je is pla tio u ce lo sti ku po pro daj nu ce nu), istom se sa gla sno od red bi čla na 4. st. 2.
i 3. ovog za ko na mo že pri zna ti prav no dej stvo bu du ći da je do ne iz vr še nja pred go vo ra u
pre te žnom de lu do šlo kri vi com tu že ne.

Na i me, ka ko je svr ha za klju če nja pred u go vo ra i glav nog ugo vo ra o pro me tu ne po -
kret no sti ostva re nje pro me ta, i kod pred u go vo ra oce na da li je ugo vor is pu njen u ce lo sti
ili pre te žnom de lu ve za na je za pre da ju pro da te stva ri i is pla tu ce ne, pa sa gla sno to me
tre ba oce ni ti da je mo gu ća kon va li da ci ja ova kvog ugo vo ra u smi slu od red be sta va 3. čla -
na 4. Za ko na o pro me tu ne po kret no sti.

U kon kret nom slu ča ju, pred u go vor par nič nih stra na ka sa dr ži ne sa mo sve bit ne
sa stoj ke glav nog ugo vo ra u smi slu od red be čla na 45. st. 3. ZOO (ce na i pred met pro -
da je su od re đe ni) već i od re đe ne spo red ne ele men te (od ri ca nje kup ca od pra va na ko -
ri šće nje za jed nič kih pro sto ri ja zgra de, od red be o od u sta ni ci i od red be o di na mi ci pla -
ća nja ce ne).

Ku pac je po ovom ugo vo ru is pla tio pro dav cu ve ći deo ugo vo re ne ce ne u ro ko vi ma
ko je su stran ke utvr di le pred u go vo rom, sem is pla te po sled nje ra te či ja je is pla ta ugo vo -
re na na dan ove re ugo vo ra, isto vre me no sa is pu nje njem oba ve ze pro da vac, ov de tu že ne,
da pre da tu ži o cu u po sed pred met ni stan. Ob zi rom da tu đe že na od bi ja pre da ju po se da
pred met nog ugo vo ra i za klju če nje glav nog ugo vo ra, tu ži lac ni je u mo guć no sti da is po -
štu je u ce lo sti svo je ugo vor ne oba ve ze.

Sto ga pre sta ci ja tu ži o ca kao ugo vor ne stra ne ni je u pot pu no sti iz vr še na usled ne sa -
ve snog po na ša nja tu že ne, ko je je mo ti vi sa no iz be ga va njem oba ve ze da na kna di kup cu
šte tu zbog pro te ka ugo vo re nog ro ka iz grad nje sta na, zbog če ga je za ne iz vr še nje pred go -
vo ra u pre te žnom de lu od go vor na tu že na a ne i tu ži lac, ko ji zbog ova kvog ne sa ve snog
po na ša nja ne mo že tr pe ti šte tu.

Iz svih utvr đe nih či nje ni ca u po stup ku vi dlji vo je da je pra va vo lja ugo va ra ča bi la
da re a li zu ju po sao ku po pro da je pred met nog sta na (član 99. ZOO) a da tu že na na kon što
je tu ži lac is pla tio ve ći deo ku po pro daj ne ce ne iz be ga va svo je oba ve ze ka ko bi spre či la
tu ži o ca da ostva ri pra vo na na kna du šte te zbog ne is pu nje nja ugo vor nih oba ve za u ugo -
vo re nom ro ku. Sto ga okol nost što ugo vor ni je iz vr šen u pre te žnom de lu, ko ja je sa gla sno
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od red bi čla na 4. st. 3. Za ko na o pro me tu ne po kret no sti uslov za kon va li da ci ju ugo vora,
ne mo že ići u ko rist ne sa ve sne ugo vor ne stra ne.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 5994/06 od 12. 12. 2007.)

OD GO VOR NOST ZA KRA ĐU NAD GROB NOG SPO ME NI KA

Za kra đu nad grob nog spo me ni ka od go va ra jav no ko mu nal no pred u ze će ko me je
po ve re no vr še nje po slo va od op šteg in te re sa, a ni je pred u ze lo sve me re za šti te i
obez be dio od kra đe nad grob nih spo me ni ka.

Iz obra zlo že nja:

Iz či nje nič nog sta nja utvr đe nog u to ku pr vo ste pe nog po stup ka pro iz i la zi da je tu ži -
ljin otac sa hra njen 1977. go di ne na No vom gro blju u No vom Sa du. Tu ži lja mu je po di -
gla spo me nik ko ji je pred sta vljao traj nu umet nič ku vred nost. Osno va je bi la iz gra đe na od
be log istar skog mer me ra, ko ju je sa či nio ka me no re zac J. B. Skulp tu ra ko ju je iz gra dio
aka dem ski va jar S. B., bi la je li ve na u bron zi preč ni ka oko jed nog me tra i te ži ne 170 kg,
kao i jed na žar di nje ra. Pri li kom po se te gro ba, da na 28. 08. 2001. go di ne, tu ži lja je usta -
no vi la da je nad grob ni spo me nik i žar di nje ra, bez vi dlji vih ošte će nja de mon ti ran i od ne -
sen. Da bi se ovo oba vi lo po treb no je bar če ti ri čo ve ka, naj ma nje po la sa ta vre me na, a za
od no še nje ka mion no si vo sti 5 to na. Ce na spo me ni ka na dan 15. 09. 2006. go di ne iz no si
10.140 evra, od no sno 860.277,60 di na ra. Pred met tu žbe nog zah te va je na kna da ma te ri -
jal ne šte te zbog ukra de nog nad grob nog spo me ni ka i to za ukra de nu kulp tu ru i žar di nje -
ru i na ime pla će nog autr skog ho no ra ra aka dem skom va ja ru S. B.

Na osno vu ova ko utvr đe nog či nje nič nog sta nja, ni že ste pe ni su pra vil nom pri me -
nom ma te ri jal nog pra va de li mič no usvo ji li tu žbe ni zah tev. Tu že ni je u oba ve zi da tu ži lji
na kna di šte tu na osno vu od go vor no sti u ve zi sa vr še njem po slo va od op šteg in te re sa, a
na osno vu od red bi čla na 184. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma, ko ji ma je pro pi sa no da
pred u ze će i dru ga prav na li ca, ko ja vr še ko mu nal nu ili dru gu slič nu de lat nost od op šteg
in te re sa od go va ra ju za šte tu ako bez oprav da nog raz lo ga ob u sta ve ili ne re dov no vr še svo -
ju uslu gu.

Od go vor nost tu že nog pro iz i la zi iz od red be čla na 5. i čla na 6. Za ko na o sa hra nji va -
nju i gro blji ma RS, od red bi čla na 2. i čla na 14. stav 2. tač ka 6. Za ko na o ko mu nal nim de -
lat no sti ma, te od red be čla na 8. stav 1. i 2. Od lu ke tu že nog o odr ža va nju re da na gro blji -
ma. Skup šti na op šti ne No vi Sad po ve ri la je vr še nje po greb ne de lat no sti i ure đi va nja i
odr ža va nja gro ba lja tu že nom. In ter nim ak ti ma tu že nog pro pi sa na je pro ce du ra ula ska i
iz la ska sa grad skog gro blja u No vom Sa du, na čin evi den ti ra nja ula za ka i iz la za ka, kao i
uno še nje i iz no še nje spo me ni ka, ala ta i slič nog, te po sta vlja nja spo me ni ka.

Ni že ste pe ni su do vi pra vil no za klju ču ju da tu že ni ove po slo ve ni je oba vljao na na -
čin ko jim se obez be đu ju me re za šti te i obez be đe nja ko mu nal nih obje ka ta, od no sno ni je
pred u zeo sve po treb ne me re u smi slu za šti te nad grob nih spo me ni ka od kra đe.

Bez uti ca ja je re vi zij ski na vod da je gro blje jav na po vr ši na, dok je nad grob ni spo -
me nik pri vat no vla sni štvo, pa da sto ga ne sto ji oba ve za tu že nog da isto obez be đu je. Ovo
sto ga što je na tu že nog, u smi slu na ve de nih za kon skih od red bi, pre ne ta oba ve za vr še nja
uslu ge obez be đe nja i pred u zi ma nja me ra za šti te ko mu nal nih obje ka ta što pod ra zu me va
da po red jav ne po vr ši ne mo ra obez be di ti bez bed nost nad grob nih spo me ni ka, u skla du sa
oba ve za ma utvr đe nim svo jim in ter nim ak ti ma.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 2530/07 od 11. 12. 2007.)
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FUNK CI JA SRED STA VA GA RANT NOG FON DA

Funk ci ja sred sta va ga rant nog fon da je da se na kna di šte ta tre ćim ošte će nim li ci ma,
a ne da se štet nik re gre si ra za to što je nje gov osi gu ra vač oti šao u ste čaj.

Iz obra zlo že nja:

Neo sno va no se tu ži o ci u svo joj žal bi po zi va ju na od red be čla no va 423. i 424. ZOO
u ve zi sa od red bom čla na 897. ZOO, is ti ču ći da pri me nom ovih od re da ba kao so li dar ni
du žni ci ko ji su u ce li ni na kna di li oba ve zu po ve ri o cu ima ju pra vo da od tu že nih, kao sa -
du žni ka, zah te va ju da im na kna de deo oba ve ze ko ji po osno vu ugo vo ra o osi gu ra nju na
njih pa da, od no sno vra te im deo na kna de ko ji su za njih is pla ti li. Ovo sto ga što svoj zah -
tev u ovom po stup ku tu ži o ci cr pe iz ugo vo ra o oba ve znom osi gu ra nju od od go vor no sti
za šte tu pri či nje nu u tre ćim li ci ma či je je dej stvo re gu li sa no od red ba ma Za ko na o osi gu -
ra nju imo vi ne i li ca (Sl. gla snik RS, broj 30/96), kao pri pi som lex spe ci a lis u od no su na
op šte od red be ZOO ko je re gu li šu ugo vor o osi gu ra nju. Sa gla sno čla nu 106. ZOIL-a od -
go vor nost tu že nog Ga rant nog fon da za šte tu ili deo šte te ko ja ni je na kna đe na iz ste čaj ne
ma se, uko li ko je ta kva šte ta pro u zro ko va na upo tre bom mo tor nog vo zi la za ko ji je za klju -
čen ugo vor o oba ve znom osi gu ra nju, je sup si di jar na od go vor nost, a pra vo da zah te va na -
kna du od ovog tu že nog pri pa da sa mo tre ćim ošte će nim li ci ma, a ne li ci ma od go vor nim
za šte tu. Sred stva Ga rant nog Fon da se obra zu ju ra di eko nom ske za šti te put ni ka i tre ćih
ošte će nih li ca (član 99. st. 1. ZOIL-a), a ne i ra di za šti te li ca od go vor nih za šte tu.

Isti na, tu ži o ci kao prav ni sled be ni ci štet ni ka su bi li u od no su so li dar nog sa du žni -
štva sa osi gu ra va ju ćom or ga ni za ci jom “Kra ji na osi gu ra nje” (ko ja je pre sta la da po sto ji
usled ste ča ja) u po gle du pra va ošte će nog da zah te va is pla tu na kna de šte te, sa gla sno od -
red bi čla na 941. ZOO. Me đu tim, iz me đu tu ži la ca kao prav nih sled be ni ka štet ni ka i tu že -
nih (“DDOR” No vi Sad i Udru že nja osi gu ra va ju ćih or ga ni za ci ja) ne po sto ji so li dar nost,
jer ovi tu že ni ni ti su prav ni sled be ni ci osi gu ra va ča, zbog če ga tu ži o ci ne ma ju pra vo da
pri me nom od red be čla na 423. ZOO zah te va ju da im tu že ni I i II re da vra te deo na kna de
ko ji su za njih pla ti li.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 5205/06 od 17. 01. 2008.)

NA TU RAL NA NA KNA DA ŠTE TE I MO GUĆ NOST TRA ŽE NJA
NOV ČA NE NA KNA DE

Uko li ko štet nik ni je iz vr šio po prav ku ošte će ne stva ri u do go vo re nom ro ku, iako je
za klju čen spo ra zum o na tu ral nom obe šte će nju ošte će ni ima pra vo na nov ča nu na -
kna du šte te iz istog štet nog do ga đa ja.

Iz obra zlo že nja:

Pr vo ste pe ni sud od bi ja zah tev tu ži lje sa obra zlo že njem da je njen prav ni pred hod -
nik za klju čio sa osi gu ra va čem tu že nog spo ra zum o sa na ci ji ošte će nog objek ta, pa ka ko
se „tu ži lac opre de lio za sa na ci ju a ne za na kna du šte te”, iz istog štet nog do ga đa ja ne pri -
pa da joj pra vo da se dva pu ta obe šte ću je, jed nom po osno vu spo ra zu ma o us po sta vi pre -
đa šnjeg sta nja na objek tu, a dru gi put ostva ri va njem pra va na na kna du šte te. Sud da lje
za klju ču je da bi se do sudom tra že nih iz no sa tu ži lja neo sno va no obo ga ti la na ra čun tu že -
nog, jer bi za isti štet ni do ga đaj bi la dvo stru ko obe šte će na.

Me đu tim, na osno vu či nje ni ca ko je je utvr dio, da je auto bus tu že nog 22. 06. 1998.
go di ne uda rio u ku ću tu ži o ca ko jom pri li kom je tu ži o cu pri či nje na ma te ri jal na šte ta, da
su na kon to ga prav ni pred hod nik tu ži lje i osi gu ra vač tu že nog za klju či li spo ra zum o sa -
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na ci ji ošte će nih objek ta, stam be ne ku će u No vom Sa du, ko jim se pred u ze će a.d. Pa no ni -
ja za osi gu ra nje oba ve za lo da iz vr ši ra do ve na pred met nom objek tu ta ko da isti do ve de
u sta nje u ko jem se na la zio pre ošte će nja, a bez utvr đe nja či nje ni ce da li je osi gu ra vač tu -
že nog i is pu nio svo je oba ve ze iz spo ra zu ma ko ji je za klju čio sa pred hod ni kom tu ži lje, pr -
vo ste pe ni sud ni je mo gao za klju či ti da je tu ži lja obe šte će na i da sto ga ne ma pra vo da zah -
te va na kna du šte te.

Sto ga, raz lo zi pr vo ste pe nog su da na ve de ni u po bi ja noj pre su di, ka da sud od bi ja
zah tev tu ži lje kao neo sno van, jer bi ista bi la dva pu ta obe šte će na, pri če mu svoj stav za -
sni va sa mo na či nje ni ci da su stran ke za klju či le spo ra zum o sa na ci ji objek ta i od re kle se
me đu sob nih po tra ži va nja, a su prot no ovo me, kon sta tu je da je ne spor no da je tu že ni od -
go vo ran za na sta nak šte te na ku ći tu ži lje te utvr đu je i vi si nu ove šte te na dan štet nog do -
ga đa ja, me đu sob no su pro tiv reč na, a iz re ka pre su de pro tiv reč na na ve de nim raz lo zi ma,
jer či nje ni ce utvr đe ne od stra ne pr vo ste pe nog su da ne da ju osno va za od bi ja nje zah te va
tu ži o ca, pa se zbog ovih ne do sta ta ka po bi ja na pre su da i ne mo že is pi ta ti, što pred sta vlja
bit nu po vre du po stup ka iz čla na 361. stav 2. tač ka 12. ZPP-a.

Sem to ga, pr vo ste pe ni sud po gre šno tu ma či od red bu čla na 6. na ve de nog spo ra zu -
ma par nič nih stra na ka, ka da za klju ču je da se pot pi si va njem istog tu ži lja od re kla pra va da
zah te va od šte tu pred su dom iz pred met nog štet nog do ga đa ja, jer ovaj spo ra zum ne pred -
sta vlja van sud sko po rav na nje stra na ka, ni ti iz istog pri zi la zi da je šte ta na kna đe na, a na -
ve de na ugo vor na od red ba zna či da tu ži lac, u slu ča ju is pu nje nja oba ve ze tu že nog iz čla -
na 2. spo ra zu ma, ne mo že po tra ži va ti nov ča nu na kna du šte te u ce lo sti, već sa mo ovog
de la šte te ko ji osi gu ra vač tu že nog ni je na ugo vo re ni na čin (us po sta vom pre đa šnjeg sta -
nja, tj. sa na ci jom) na kna dio. Pra vo je tu ži lje da, sa gla sno od red bi čla na 941. stav 1. ZOO,
zah te va na kna du šte te di rekt no od osi gu ra va ča ili od li ca od go vor nog za šte tu, po svom
iz bo ru, ili pak da suk ce siv no zah te va na kna du i od li ca od go vor nog za šte tu i od nje go -
vog osi gu ra va ča, ali ne vi še od iz no sa pre tr plje ne šte te, od no sno da u slu ča ju de li mič nog
obe šte će nja od osi gu ra va ča pre o sta li iz nos od šte te do pot pu ne na kna de po tra žu je od di -
rekt no od go vor nog li ca.

(Re še nje Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 460/06 od 20. 09. 2006.)

NA KNA DA NE MA TE RI JAL NE ŠTE TE U SLU ČA JU PRI VRE ME NOG
UMA NJE NJA ŽI VOT NE AK TIV NO STI

Pra vo na nov ča nu na kna du ne ma te ri jal ne šte te po osno vu pre tr plje nih du šev nih
bo lo va zbog uma nje nja ži vot ne ak tiv no sti ima i li ce kod ko ga je uma nje nje ži vot ne
ak tiv no sti bi lo pri vre me no.

Iz obra zlo že nja:

Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju, tu že ni je da na 24. 12. 2002. go di ne u Ne šti -
nu, u ku ći svog ze ta nad tu ži o cem mldb. Bra ni sla vom iz vr šio pro tiv pri rod ni blud. Pre su -
dom pr vo ste pe nog su da br. K. 398/02 od 17. 03. 2003. go di ne tu že ni je ogla šen kri vim
za uči nje no kri vič no de lo ob lju be ili pro tiv pri rod nog blu da sa li cem ko je ni je na vr ši lo 14
go di na, pa mu je iz re če na ka zna za tvo ra 5 go di na, ko ja je pre su dom dru go ste pe nog su da
sma nje na na ka znu za tvo ra od 3 go di ne. Kri tič nog da na tu ži lac je imao 5 go di na i zbog
to ga ni je bio sve stan zna ča ja onog što se de si lo. Tr peo je strah, se kun dar ni, in ten zi te ta
oko 6 ste pe ni, ko ji se ka sni je po ja čao i bio in ten zi te ta oko 8 ste pe ni, da bi ka sni je bio u
opa da nju. Tu ži lac ima ogra ni če nje u vr še nju svo jih ži vot nih ak tiv no sti, od no sno onih ak -
tiv no sti ko je su de te tu nje go vog uz ra sta pri me re ni. Utvr đe no je da tu ži lac ne sme da ide
sam u ško lu, ne sme da osta je u ku ći, da ima pro ble ma ve za nih za se pa ra ci ju od ro di te -
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lja, kao i da po sto je dru gi ob li ci re pre siv nog po na ša nja i po sle di ca su pre tr plje nog du šev -
nog bo la, te da u tom smi slu po sto ji uma nje na ži vot na ak tiv nost u la kom ste pe nu oko
30%. Ova kvo uma nje nje ži vot ne ak tiv no sti je sa da šnje sta nje i ni je traj nog ka rak te ra.
Pre ma na la zu sud skog ve šta ka kod tu ži o ca će ula skom u pu ber tet i sti ca njem psi ho sek -
su al ne zre lo sti do ći do pro me ne sta nja, što će se utvr di ti ka da tu ži lac do đe u to sta ro sno
do ba.

Po la ze ći od utvr đe nih či nje ni ca pra vil no su ni že ste pe ni su do vi pri me ni li ma te ri jal -
no pra vo ka da su na osno vu čl. 200. i 202. Za ko na o obli ga ci o nim od no si ma, a pri me -
nom čl. 224. ZPP-a de li mič no usvo ji li tu žbe ni zah tev tu ži o ca za na kna du ne ma te ri jal ne
šte te.

Neo sno va ni su na vo di re vi zi je tu že nog ko jim ospo ra va pra vo tu ži o ca na na kna du
ne ma te ri jal ne šte te po osno vu pre tr plje nih du šev nih bo lo va zbog uma nje ne ži vot ne ak -
tiv no sti. Kod od lu či va nja o ovom vi du šte te, pra vil no su su do vi ce ni li okol nost da je ovaj
vid šte te po pra vi lu traj nog ka rak te ra, ali nov ča na na kna da se mo že do su di ti i ka da je
uma nje nje ži vot ne ak tiv no sti pri vre me no. Ovo u slu ča ju, ako je uma nje nje ži vot ne ak tiv -
no sti ja čeg in ten zi te ta i du žeg tra ja nja, ili ako to po seb ne okol no sti oprav da va ju, što je
ov de slu čaj. Uma nje na ži vot na ak tiv nost ob u hva ta sva ogra ni če nja u ži vot nim ak tiv no -
sti ma ošte će nog, uklju ču ju ći i ak tiv no sti uz po ve ća ne na po re ili pod po seb nim uslo vi ma.
Kod tu ži o ca ne po sto ji fi zič ko uma ne nje ži vot ne ak tiv no sti ali tu ži lac ima ogra ni če nje u
vr še nju svo jih ži vot nih ak tiv no sti. Na la zi se pod stre snim sin dro mom, pod stal nim ro di -
telj skim nad zo rom je, po sto ji ose ćaj ugro že no sti ta ko da sve ži vot ne ak tiv no sti tu ži lac
oba vlja pod po seb nim uslo vi ma, a ank si o znost se pr ven stve no is po lja va u si tu a ci ja ma
odva ja nja od bli skih i po zna tih oso ba i de lom ome ta de te u sva ko dnev nom funk ci o ni sa -
nju, a što su po sle di ce tra u mat skog is ku stva. Na la ze ći da pri od lu či va nju o na kna di za
uma nje nje po je di nih ži vot nih ak tiv no sti, kao po sle di ca iz vr še ne blud ne rad nje nad tu ži -
o cem, pra vil no su ni že ste pe ni su do vi ce ni li da tu ži o cu pri pa da na kna da šte te i po ovom
osno vu.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 283/08 od 06. 02. 2008.)

NA KNA DA NE MA TE RI JAL NE ŠTE TE

Sa mo vo đe nje sud skog po stup ka pro tiv od re đe nog li ca ko ji je okon čan ob u sta vom
po stup ka ni je za ko nom pred vi đe no kao osnov za na kna du ne ma te ri jal ne šte te, već
je ru ho ne za ko nit ili ne pra vi lan rad dr žav nih or ga na.
Ne za ko nit rad or ga na se ogle da u po stu pa nju pro tiv no za ko nu, dru gom pro pi su ili
op štem ak tu ili u pro pu šta nju da se za kon, dru gi pro pis ili op šti prav ni akt pri me -
ni, ili u rad nji ko ja je pro tiv na obi ča ji ma ili pra vi li ma mo ra la. Ne pra vi lan rad pred -
sta vlja ju one rad nje ko je ni su u skla du sa op štim nor ma ma vr še nja slu žbe, od no sno
de lat no sti ko jom je li cu pro u zro ko va na šte ta.

Iz obra zlo že nja:

Ni že ste pe ni sud pra vil no iz utvr đe nog či nje nič nog sta nja iz vo di za klju čak da u rad -
nja ma tu že ne ne ma ele me na ta pro tiv prav no sti, te da su or ga ni tu že ne po stu pak pro tiv ov -
de tu ži o ca vo di li u skla du sa za kon skom pro ce du rom. Isti su or ga ni po stu pa li po zah te -
vu pred u ze ća „E” i po sta vi li zah tev za po kre ta nje po stup ka zbog ne vra će nog mo bil nog
te le fo na i pe ča ta pred u ze ća ko ji je tu ži lac za dr žao kod se be, po nji ho voj tvr dnji i na kon
što mu je du žnost di rek to ra pre sta la. Po ovom zah te vu OJT u NS pod neo je zah tev za
spro vo đe nje is tra ge na kon ko je je Op štin ski sud do neo re še nje o spro vo đe nju is tra ge, a
OJT po di glo op tu žni cu zbog osno va ne sum nje da je V. V. iz vr šio dva kri vič na de la iz čla -
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na 223. stav 1. i 251. stav 1. KZ RS. Op štin ski sud je na kon spro ve de nog po stup ka od -
bio op tu žbu pro tiv ov de tu že nog i po stu pak ob u sta vio. Iz ovih či nje ni ca ne pro iz i la zi pro -
tiv prav nost u rad nja ma dr žav nih or ga na, pa se neo sno va no žal bom tu ži o ca uka zu je da su
or ga ni tu že ne mo ra li zna ti i bez spro ve de nog po stup ka da u rad nja ma okri vlje nog ne ma
osno va za sum nju da je po či nio kri vič na de la ko ja mu se sta vlja ju na te ret. Ne ma me sta
tvrd nji tu ži o ca da je oči gled na „gru pa ne pa žnja” or ga na tu že ne, jer su već iz do ku me na -
ta ko ji su pre ho di li po kre ta nju po stup ka pro tiv ov de tu ži o ca i iz nje go ve iz ja ve mo ra li vi -
de ti da ne ma osno va za sum nju. Osno va no je sta no vi šte pr vo ste pe nog su da da ni ko, pa
ni tu ži lac ni je oslo bo đen od pro ce su i ra nja pred su do vi ma.

Od red bom čla na 25. Usta va RS pro pi sa no je da sva ko li ce ima pra vo na na kna du
ma te ri jal ne i ne ma te ri jal ne šte te ko ju mu je ne pra vil nim ili ne za ko ni tim ra dom na ne lo
slu žbe no li ce ili dr žav ni or gan, a šte tu je du žna na kna di ti Re pu bli ka Sr bi ja. Ova od go -
vor nost pred vi đe na je čla nom 172. stav 1. ZOO. Tu ži lac u to ku po stup ka ni je do ka zao da
je šte ta či ju na kna du po tra žu je pro u zro ko va na gru bom ne pa žnjom ili na me rom kao po -
sle di com ne za ko ni tog ili ne pra vil nog ra da dr žav nih or ga na od no sno su da ili su di je ko ji
je uče stvo vao u po stup ku u ko me se te re tio za kri vič no de lo. 

Tu ži lac su prot no žal be nim na vo di ma ne ma pra vo na na kna du ne ma te ri jal ne šte te
zbog po vre de ča sti i ugle da, jer u tom po stup ku ni je do ne ta od lu ka ko ja je neo prav da na,
već za ko ni ta od lu ka, pa či nje ni ce sa mog pro ce su i ra nja tu ži o ca u tom po stup ku ne da je
mu pra vo na na kna du ovog vi da ne ma te ri jal ne šte te u smi slu čla na 200. ZOO. Za to se
žal bom ne ar gu men to va no is ti če da je sud za za ko ni to pre su đe nje mo rao utvr di ti u ko joj
me ri su štet ni po stup ci dr žav nih or ga na u pred met nom slu ča ju ošte ti li i po gor ša li zdrav -
stve no sta nje tu ži o ca kao i od no se u nje go voj po ro di ci. Po stu pak dr žav nih or ga na – spro -
vo đe nje is tra ge i vo đe nje kri vič nog po stup ka bio je na za ko nu za sno van, pa ni že ste pe ni
sud ni je imao osno va da se upu šta u oce nu uzroč no sti iz me đu vo đe nja po stup ka pro tiv
ov de tu ži o ca i even tu al nog po gor ša nja nje go vog zdrav stve nog sta nja kao i po ro dič nih
pri li ka. Ne ma pro pu sta u ra du dr žav nih or ga na, ni ti „gru be ne pa žnje”, ka ko je to pra vil -
no za klju čio pr vo ste pe ni sud, ko ji stav po dr ža va i ovaj dru go ste pe ni sud. Sa mo vo đe nje
sud skog po stup ka pro tiv od re đe nog li ca ko ji je okon čan ob u sta vom po stup ka, a ne osu -
đu ju ćom pre su dom, ni je za ko nom pred vi đe no kao osnov za na kna du ne ma te ri jal ne šte te
zbog po vre de ugle da i ča sti.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, broj Gž. 6749/06 od 21. 03. 2008. go di ne)

OBA VE ZA OSI GU RA VA ČA

Osi gu ra vač ima oba ve zu da osi gu ra ni ku pre da op šte uslo ve osi gu ra nja, ali ne i oba -
ve zu da osi gu ra ni ka upo zna je sa sa dr ži nom po zi tiv nih pro pi sa o osi gu ra nju.

Iz obra zlo že nja:

Or ga ni za ci ja za osi gu ra nje ne mo že bi ti od go vor na, ka ko po gre šno za klju ču je pr -
vo ste pe ni sud, zbog ne po stu pa nja nje nog slu žbe ni ka sa gla sno od red bi čla na 902. st. 3. i
4. ZOO, ko ja ga oba ve zu je da ugo vo ri ugo va ra ča osi gu ra nja da su op šti i po seb ni uslo vi
osi gu ra nja sa stav ni deo ugo vo ra i pre da mu nji hov tekst ako isti uslo vi ni su štam pa ni na
sa moj po li si, jer po što va nje na ve de ne oba ve ze ni je obez be đe no ni ka kvom sank ci jom na
ne po stu pa nje shod no ovoj oba ve zi ne mo že sto ga bi ti osnov za na kna du šte te od tu že nog
kao osi gu ra va ča.

Sem to ga, i u slu ča ju da je tu že ni tu ži o cu pri li kom pot pi si va nja po li se osi gu ra nja
pre dao op šte uslo ve osi gu ra nja i upo zo rio tu ži o ca na po če tak tra ja nja osi gu ra nja, dej stvo
ugo vo ra ne bi bi lo dru ga či je, jer bi i u tom slu ča ju ugo vor va žio tek 24 ča sa od ča sa da -
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na ozna če nog u po li si od no sno od 23. 08. 2006. go di ne kao na red nog da na po za klju če -
nju ugo vo ra, a tu ži lac ni je do ka zao da bi to na nje ga uti ca lo ta ko da do ne se od lu ku da ne
za klju či ugo vor sa tu že nim.

Sa dru ge stra ne, u kon kret nom slu ča ju ni je od zna ča ja okol nost što tu ži lac ni je upo -
zo ren na po če tak dej stva osi gu ra nja pro pi san od red bom čla na 922. st. 1. ZOO, bu du ći da
tu že ni kao osi gu ra vač, sem oba ve ze na pre da ju op štih uslo va osi gu ra nja, ne ma oba ve zu
da osi gu ra ni ka upo zna je sa sa dr ži nom po zi tiv nih pro pi sa o osi gu ra nju (ig no ran tia iuris
no cet - ne po zna va nje pra va ško di).

Od lo že no vre me po čet ka tra ja nja osi gu ra nja pro pi sa no od red bom čla na 923. st. 1.
(24 sa ta na kon pot pi si va nja pod no se ili dru go vre me ko je od re de ugo va ra či) ima za cilj
da obez be di ne iz ve snu pri ro du (ale a tor nost) ugo vo ra o osi gu ra nju, ko ji se za klju ču je ob -
zi rom na do ga đaj ko ji mo ra bi ti bu du ći, ne iz ve stan i ne za vi san od is klju či ve vo lje ugo -
va ra ča (osi gu ra ni slu čaj), ka ko je pro pi sa no od red bom čla na 898. st. 1. ZOO, zbog če ga
bi usva ja nje zah te va tu ži o ca za na kna dom šte te zbog pro pu sta slu žbe ni ka tu že nog da
ugo vor za klju či pre na stu pa nja osi gu ra nog slu ča ja bi lo su prot no sa dr ži ni ovih od re da ba
i prav noj pri ro di ugo vo ra o osi gu ra nju.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 76/08 od 17. 01. 2008.)

UGO VOR U KO RIST TRE ĆEG LI CA

Osno van je pri go vor ne is pu nje nja kod ugo vo ra u ko rist tre ćeg li ca, ko ji je u po stup -
ku is ta kao du žnik pre ma tre ćem li cu (ko ri sni ku), jer isti pri go vor u smi slu čla na
151. ZOO du žnik mo že is ti ca ti i pre ma ugo va ra ču.

Iz obra zlo že nja:

Iz utvr đe nog či nje nič nog sta nja pr vo ste pe ni sud po gre šno za klju ču je da je tu žbe ni
zah tev tu ži o ca osno van, jer je po sta no vi štu pr vo ste pe nog su da bez zna ča ja za od lu či va -
nje či nje ni ca da “X“ A.D. ne vr ši is pla tu ugo vo re nih pre mi ja, te da po sta vu tog su da tu -
ži lac ni je ni u ka kvom ugo vor nom od no su sa tu že nim s ob zi rom da je nje go va fir ma za -
klju či la pred met nu po li su osi gu ra nja sa tu že nim. Ova kvo se prav no sta no vi šte pr vo ste -
pe nog su da ne mo že pri hva ti ti, a iz sle de ćih raz lo ga. Pr ven stve no iz či nje ni ca utvr đe nih
u to ku po stup ka ne dvo smi sle no pro iz i la zi da prav na pri ro da ovog od nosa pred sta vlja
ugo vor u ko rist tre ćeg li ca. Žal bom tu že nog osno va no se po bi ja pr vo ste pe na pre su da ti -
me što se is ti če da ni že ste pe ni sud po gre šno pri me nju je od red be ma te ri jal nog pra va, jer
je čla nom 151. ZOO pro pi sa no da du žnik mo že is ta ći pre ma tre ćem li cu sve pri go vo re
ko je ima pre ma ugo va ra ču po osno vu ugo vo ra ko jim je ugo vo re na ko rist za tre ćeg. Ugo -
vor u ko rist tre ćeg stva ra i od nos iz me đu du žni ka (pro mi ten ta) i ko ri sni ka (be ne fi ci ja ra).
Ko ri snik sti če sop stve no i ne po sred no pra vo pre ma du žni ku, pa je ta ko u stva ri ko ri snik
po ve ri lac pro mi ten ta i u tom smi slu on ima pra vo da zah te va iz vr še nje du go va ne pre sta -
ci je, u ovom slu ča ju is pla tu na kna de po ugo vo re noj po li si za osi gu ra ni slu čaj. Ugo vo rom
iz me đu pro mi ten ta ov de tu žbe nog i sti pu lan ta ov de ugo va ra ča na sta lo je pra vo u ko rist
tre ćeg. S ob zi rom da oba ve za pro mi ten ta ima svoj iz vor u ugo vo ru ko ji je on za klju čio
sa sti pu lan tom, to pro mi tent u smi slu ci ti ra nog čla na za ko na, mo že ko ri sni ku sta vi ti sve
pri go vo re ko je je mo gao sta vi ti i sti pu lan tu jer, iako na osno vu ugo vo ra iz me đu sti pu la -
na ta i pro mi ten ta ko ri snik sti če sop stve no i ne po sred no pra vo u od no su na pro mi ten ta,
ipak od nos iz me đu pro mi ten ta i ko ri sni ka ni je prav no ne za vi san od od no sa pro mi ten ta i
sti pu lan ta. Zna či pro mi tent mo že is ta ći pre ma ko ri sni ku sve one pri go vo re ko ji po ti ču iz
ugo vo ra sa sti pu lan tom. Dru gim re či ma, na zah tev ko ri sni ka pro mi tent mo že upo tre bi ti
sve pri go vo re ko je je mo gao is ta ći pre ma sti pu lan tu, a ko ji su ve za ni za ugo vor sa njim,
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kao što je pri go vor ne is pu nje nog ugo vo ra, tj. od bi ti zah tev ko ri sni ka pri go vorom da sti -
pu lant (ugo va rač) ni je is pu nio oba ve zu pre ma nje mu što je pre ma ugo vo ru bio du žan da
uči ni. Zbog na ve de nog, a na osno vu utvr đe nog či nje nič nog sta nja pro iz i la zi da tu žbe ni
zah tev tu ži o ca ni je osno van jer je či nje ni ca da pred u ze će “X” A. D. ni je vr šio upla tu pre -
mi ja osi gu ra nja u vre me štet nog do ga đa ja ne spor na, pa bez ob zi ra što je rok va že nja po -
li se i bez upla će nih pre mi ja pro du ža van, pri go vor ne is pu nje nja oba ve ze u smi slu ci ti ra -
ne za kon ske od red be je osno van, a sta no vi šte ni že ste pe nog su da da tu ži lac ni je ni u ka -
kvom ugo vor nom od no su sa tu že nim po gre šan zbog če ga je po bi ja nu pre su du va lja lo
pre i na či ti i tu ži o ca sa tu žbe nim zah te vom od bi ti.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 4267/06 od 13. 03. 2008.)

OBA VE ZA RO DI TE LJA DA IZ DR ŽA VA PU NO LET NO DE TE

Pu no let no de te ko je ni je na vr ši lo 26 go di na ži vo ta i na la zi se na re dov nom ško lo va -
nju ima pra vo na iz dr ža va nje od svoga oca bez ob zi ra što je 100% in va lid i li šen po -
slov ne spo sob no sti uko li ko ima mo guć no sti za pla ća nje ali men ta ci je.

Iz obra zlo že nja:

Pre ma utvr đe nom či nje nič nom sta nju, tu ži lac je sin tu že nog. Tu ži lac je ro đen 1982.
go di ne i re do van je stu dent pe te go di ne Elek tro teh nič kog fa kul te ta u Be o gra du. Dr ži pri -
vat ne ča so ve iz ma te ma ti ke i fi zi ke i na taj na čin ostva ru je pri ho de od oko 4.800,00 di -
na ra me seč no. Po tre be tu ži o ca iz no se oko 26.000,00 di na ra me seč no, ko ji iz nos ob u hva -
ta tro ško ve na bav ke ode će, obu će, knji ga, sred sta va za hi gi je nu, is hra nu i dže pa rac. Tu -
ži lac ži vi u sta nu svog uja ka i u nje go vom po ro dič nom do ma ćin stvu. Dru gih pri ho da ne -
ma, kao ni ne po kret ne imo vi ne. Maj ka tu ži o ca je ro đe nja 1948. go di ne, ni je za po sle na,
ži vi i pri ma so ci jal nu po moć. Ne po kret ne imo vi ne ne ma. Tu že ni je ro đen 1949. go di ne.
Uče stvu ju ći u ra tu u Hr vat skoj za do bio je te ške te le sne po vre de i psi hič ki je obo leo od
po stra u mat skog stre snog po re me ća ja, pa je 21. 06. 2004. go di ne li šen po slov ne spo sob -
no sti pot pu no, a za sta ra o ca mu je od re đe na se stra. Sme šten u Ge ron to lo škom cen tru. U
pe ri o du od fe bru a ra 2004. go di ne do de cem bra 2006. go di ne tro ško vi sme šta ja u ge ron -
to lo škom cen tru za tu že nog kre ta li su se od 14.000,00 do 25.000,00 di na ra. Ovi tro ško vi
pod ra zu me va ju bo ra vak u Cen tru, is hra nu, hi gi je nu i pri mar nu zdrav stve nu za šti tu. Tu -
že ni ne ko ri sti or to ped ska po ma ga la, ne ma po se ban re žim is hra ne, a upo tre blja va le ko ve
ko ji se na la ze na po zi tiv noj li sti i ko je na ba vlja na osno vu re ce pa ta. Tu že ni pri ma lič nu
in va lid ni nu, do da tak za ne gu i na kna du za vre me ne za po sle no sti. Ukup ni pri ho di tu že -
nog od apri la 2004. go di ne do ja nu a ra 2006. go di ne kre ta li su se od 43.579,00 do
88.150,00 di na ra, od če ga su pri ho di na ime na kna de za vre me ne za po sle no sti iz no si li
12.911,00 do 28.267,00 di na ra.

Pri me nju ju ći ma te ri jal no pra vo na utvr đe no či nje nič no sta nje, pra vil no je dru go ste -
pe ni sud utvr dio da po sto ji oba ve za tu že nog da uče stvu je u iz dr ža va nju tu ži o ca, kao svog
si na i da je on u mo guć no sti da od pri ho da ko je ostva ru je po osno vu lič ne in va lid ni ne i
na ime do dat ka za ne gu, pla ća me seč no 25%, jer je taj iz nos u skla du sa nje go vim imov -
nim sta njem, ima ju ći u vi du i nje go ve po tre be i tro ško ve nje go vog sme šta ja u Ge ron to -
lo škom cen tru. Tim iz no som tu ži lac mo že de li mič no za do vo lji ti svo je po tre be, uz pri ho -
de ko je ostva ru je sop stve nim ra dom.

Utvr đe na vi si na iz dr ža va nja u skla du je sa od red ba ma čla na 162. Po ro dič nog za -
ko na.

Okol nost što je tu že ni 100% in va lid i što je li šen po slov ne spo sob no sti pot pu no, ne
uti če na dru ga či je re še nje ove prav ne stva ri, jer je on du žan da uče stvu je u iz dr ža va nju
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tu ži o ca u skla du sa svo jim mo guć no sti ma, a nje go ve mo guć no sti su u pr vo ste pe nom po -
stup ku pra vil no utvr đe ne.

Neo sno va no je po zi va nje tu že nog na od red be čla na 155. stav 4. Po ro dič nog za ko -
na, ko jim je pro pi sa no da ne ma pra vo na iz dr ža va nje pu no let no li ce ako bi pri hva ta nje
nje go vog zah te va za iz dža va nje pred sta vlja lo oči gled nu ne prav du za ro di te lje, od no sno
dru ge krv ne srod ni ke. U ovom slu ča ju ni su is pu nje ni uslo vi za pri me nu ove za kon ske od -
red be. Tu že ni ima mo guć no sti da uče stvu je u iz dr ža va nju tu ži o ca, a tu ži lac ima pra vo na
to iz dr ža va nje, jer se na la zi na re dov nom ško lo va nju i ne ma na vr še nih 26 go di na ži vo ta,
ta ko da oba ve zi va nje tu že nog da iz dr ža va tu ži o ca ne pred sta vlja oči gled nu ne prav du za
tu že nog. Na pro tiv, bu du ći da re dov no stu di ra, oči gled no je ne mo gu će da tu ži lac, iako je
pu no le tan sam se bi obez be di do volj no sred sta va za iz dr ža va nje.

(Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Rev. 3216/07 od 11. 12. 2007.)

SUD JE DU ŽAN DA OD LU ČU JE U GRA NI CA MA PO STA VLJE NOG
TU ŽBE NOG ZAH TE VA

Ako je tu ži lac tra žio po ni štaj ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju ne mo že sud da do -
ne se pre su du ko jom ras ki da ugo vor o do ži vot nom iz dr ža va nju.

Iz obra zlo že nja:

Pr vo ste pe nom pre su dom usvo jen je tu žbe ni zah tev tu ži o ca, ras ki nut je ugo vor o do -
ži vot nom iz dr ža va nju od 21. 01. 2002. go di ne za klju čen iz me đu tu že ne P. O. iz No vog
Sa da, kao da va o ca iz dr ža va nja, i S. I. i S. R., obo je iz No vog Sa da, kao pri ma la ca iz dr -
ža va nja, ove re nog u van par nič nom po stup ku kod Op štin skog su da u No vom Sa du, pred -
met br. R-48/02 da na 25. 01. 2002. go di ne, zbog ne iz vr še nja ugo vo ra. Na lo že no je ZKNJ
ode lje nju tog su da da po prav no sna žno sti pre su de iz vr ši po vra ćaj u pre đa šnje sta nje upi -
si va njem pra va vla sni štva na 2/4 de la ne kret ni ne upi sa ne u ZKNJ ul. br. 1871 k.o. No vi
Sad II par ce la br. 2411, iz gra đe no gra đe vin sko ze mlji šte u po vr ši ni od 04 ara 76 m2,
ZKNJ, te lo I, pra vo ko ri šće nja, po ro dič na stam be na zgra da br. 21, u uli ci Jo va na Po po -
vi ća, sa gra đe na na par ce li br. 2411, ZKNJ, te lo II, pra vo vla sni štva, sa ime na upi sa ne tu -
že ne P. O. na ime pret hod no upi sa nog vla sni ka S. I., sve to po prav nom osno vu po ni šta -
ja ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju od 21. 01. 2002. go di ne, ove re nog u van par nič nom
po stup ku kod Op štin skog su da u No vom Sa du u pred me tu br. R-48/02 da na 25. 01. 2002.
go di ne.

Osno va no se žal bom tu že ne is ti če da je pr vo ste pe ni sud do no se ći po bi ja nu pre su -
du pre ko ra čio tu žbe ni zah tev ob zi rom da se tu žbe nim zah te vom tra ži po ni štaj ugo vo ra o
do ži vot nom iz dr ža va nju, a sud pr vo ste pe nom pre su dom ras ki da ugo vor o do ži vot nom iz -
dr ža va nju, pa je ti me sud, na su prot od red ba ma čla na 3. stav 1. ZPP-a ko ji ma je pro pi sa -
no da u par nič nom po stup ku sud od lu ču je u gra ni ca ma zah te va ko ji je sta vljen u po stup -
ku, iza šao iz okvi ra tu žbe nog zah te va do no se ći po bi ja nu pre su du.

Pr vo ste pe ni sud, u obra zlo že nju po bi ja ne pre su de na vo di da iz na ra tiv nog de la tu -
žbe pro iz i la zi da je tu ži lac u stva ri tra žio ras kid ugo vo ra, i u tom smi slu do no si pre su du
ko jom se ras ki da predmet ni ugo vor, a pri to me po gre šno za klju ču je da je tu ži lac kao na -
sled nik pri ma o ca do ži vot nog iz dr ža va nja le gi ti mi san za pod no še nje ta kve tu žbe, od no -
sno tu žbe za ras kid ugo vo ra.

Od red be čla na 201. stav 1. Za ko na o na sle đi va nju RS iz ri či to pro pi su ju da ras kid
ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju mo gu tra ži ti ugo vor ne stra ne tog ugo vo ra, a ne i na -
sled ni ci ugo vor nih stra na, i to ako se me đu sob ni od no si ugo vor ni ka iz bi lo kog uzro ka
to li ko po re me te da po sta nu ne pod no šlji vi ili ako se po sle za klju če nja ugo vo ra okol no sti
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to li ko pro me ne da nje go vo is pu nje nje po sta ne znat no ote ža no, dok u smi slu od re da ba
čla na 203. Za ko na o na sle đi va nju RS na sled ni ci ugo vor nih stra na mo gu tra ži ti sa mo po -
ni štaj ugo vo ra o do ži vot nom iz dr ža va nju i to ako zbog bo le sti ili sta ro sti pri ma o ca iz dr -
ža va nja ugo vor ni je pred sta vljao ni ka kvu ne iz ve snost za da va o ca iz dr ža va nja.

U kon kret nom slu ča ju tu ži lac je zah tev ra di po ni šta ja ugo vo ra o do ži vot nom iz -
dr ža va nju za sno vao na ne iz vr ša va nju ugo vo re nih oba ve za tu že ne kao da va o ca iz dr ža -
va nja pre ma pri ma o cu iz dr ža va nja, zbog če ga se po ni štaj ne mo že tra ži ti, već sa mo ras -
kid, ali sa mo od stra ne ugo vor nih stra na, a ne i nji ho vih na sled ni ka, ka ko je to na pred
na ve de no.

Pre ma to me, pr vo ste pe ni sud do no se ći po bi ja nu pre su du ko jom se ras ki da ugo vor
o do ži vot nom iz dr ža va nju, ni je vo dio ra ču na o to me da tu ži lac, kao na sled nik pri ma o ca
iz dr ža va nja, ni je ak tiv no le gi ti mi san za pod no še nje tu žbe za ras kid na ve de nog ugo vo ra,
ob zi rom da bi u kon kret nom slu ča ju, da tu že na ni je is pu nja va la svo je ugo vor ne oba ve -
ze, ras kid ugo vo ra mo gao tra ži ti is klju či vo pri ma lac iz dr ža va nja, a ne za kon ski na sled -
nik, pa je po bi ja nu pre su du va lja lo uki nu ti i pred met vra ti ti pr vo ste pe nom su du na po -
nov no su đe nje.

(Re še nje Okru žnog su da u No vom Sa du, posl. br. Gž. 1194/2008 od 27. 03. 2008.)

PRI GO VOR ZA STA RE LO STI PO TRA ŽI VA NJA

O pri go vo ru za sta re lo sti sud od lu ču je me ri tor no ta ko što od bi ja tu žbe ni zah tev ako
je pri go vor osno van.

Iz obra zlo že nja:

Na i me, pr vo ste pe ni sud je, po vo dom pri go vo ra tu že nog o za sta re lo sti po tra ži va nja
tu ži o ca, sta vom 1. i 2. iz re ke po bi ja ne od lu ke od ba cio tu žbu u de lu za is pla tu na kna de za
bo lo va nje za pe riod od 01. fe bru a ra 1999. do 28. 06. 1999. go di ne, kao i u de lu u kom je
tu ži lac zah te vao is pla tu raz li ke za ra de za pe riod od 01. 01. 2000. do 31. 08. 2000. go di -
ne. Me đu tim, u obra zlo že nju po bi ja ne od lu ke pr vo ste pe ni sud od lu ču je da tu žbe ni zah -
tev tu ži o ca ni je osno van, iz če ga pro izi la zi da je o pri go vo ru tu že nog ipak od lu či vao me -
ri tor no, iako je na veo da je zbog pri go vo ra za sta re tu žbu u na ve de nom de lu od ba cio, što
bi vo di lo za ključ ku da je o is tak nu tom pri go vo ru za sta re od lu čio kao da je on po svo joj
pri ro di pro ce sni (član 302. ZPP-a).

Sa gla sno na ve de nom, osno va no se žal bom tu ži o ca uka zu je da je od lu čiv ši na na -
ve de ni na čin pr vo ste pe ni sud po či nio bit nu po vre du par nič nog po stup ka iz čla na 261.
stav 2. tač ka 12. ZPP-a, jer iz re ka u sta vu 1. i 2. pro tiv re či da tim raz lo zi ma u ko ji ma
sud go vo ri o neo sno va no sti tu žbe nog zah te va, zbog kog ne do stat ka se ista ni je mo gla
ni is pi ta ti.

Pri go vor za sta re lo sti po tra ži va nja je ma te ri jal no-prav ne pri ro de, jer se nje go vim is -
ti ca njem od stra ne tu že nog ospo ra va osno va nost tu žbe nog zah te va; s ob zi rom na svo ju
prav nu pri ro du, pri go vor za sta re lo sti po tra ži va nja pod ra zu me va me ri tor no ras pra vlja nje
či nje ni ca na ko ji ma tu že ni, kao duž nik, za sni va svo je pra vo da tu ži o cu, kao po ve ri o cu,
us kra ti či nid bu traj no, zbog pro te ka za ko nom od re đe nog vre me na u kom se mo glo zah -
te va ti is pu nje nje oba ve ze, na kon če ga, sud o istom do no si me ri tor nu od lu ku, da kle pre -
su dom od lu ču je da li je isti osno va ni: uko li ko utvr di da je isti osno van, od bi ja tu žbe ni
zah tev, a uko li ko utvr di da ni je osnov an, od lu ču je pre su dom o osno va no sti tu žbe nog zah -
te va tu ži o ca, od bi ja ju ći is tak nu ti pri go vor za sta re.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, posl. br. Gž. 998/2007 od 17. 01. 2008.)
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OPRE DE LJE NOST PRI GO VO RA RA DI PRE BI JA NJA

Pri go vor ra di pre bi ja nja mo ra bi ti opre de ljen u smi slu iz ri či te iz ja ve, sa iz ri či tim
na vo dom o vi si ni po tra ži va nja i sa zah te vom da se iz vr ši pre bi ja nje do od re đe nog
utu že nog iz no sa. 

Iz obra zlo že nja:

Ka ko je od red bom, čl. 342. st. 3. ZPP pro pi sa no da iz re ka pre su de (pa i de li mič ne
pre su de), iz me đu osta log, sa dr ži i od lu ku o po sto ja nju ili ne po sto ja nju po tra ži va nja is tak -
nu tog ra di pre bi ja nja, to je pr vo ste pe ni sud pri li kom do no še nja ov de po bi ja ne de li mič ne
pre su de pro pu stio da do ne se od lu ku o is tak nu tom pri go vo ru ra di pre bi ja nja. Me đu tim,
ovaj sud sma tra da ovaj pro pust pr vo ste pe nog su da u kon kret nom slu ča ju pred sta vlja re -
la tiv no bit nu po vre du od re da ba par nič nog po stup ka ko ja ni je ima la uti ca ja na do no še nje
za ko ni te i pra vil ne od lu ke, od no sno da ne pred sta vlja bit nu po vre du iz od red be čl. 361.
st. 1, a u ve zi sa od red bom čl. 342. st. 3. ZPP, s ob zi rom da tu že na ni je u to ku po stup ka
ni jed nom pre ci zi ra la pri go vor ra di pre bi ja nja na za ko nit na čin.

Na i me, pri go vor ra di pre bi ja nja u pro ce snom smi slu pred sta vlja pro tiv po tra ži va nje
ko je mo ra bi ti pro ce sno opre de lje no u smi slu iz ri či te iz ja ve, sa iz ri či tim na vo dom o vi si -
ni po tra ži va nja, od no sno mo ra da sa dr ži sve ono što sa dr ži zah tev iz tu žbe ili pro tiv tu žbe
i zah tev da se iz vr ši pre bi ja nje do od re đe nog utu že nog iz no sa ili, pak, do ce lo kup nog utu -
že nog iz no sa. Me đu tim, tu že na u to ku pr vo ste pe nog po stup ka ni je opre de li la i pre ci zi ra -
la pri go vor ra di pre bi ja nja, na vo de ći vi si nu po tra ži va nja ko je is ti če u pri go vo ru ra di pre -
bi ja nja, već je sa mo pa u šal no i opi sno na vo di la da is ti če pri go vor ra di pre bi ja nja. Tu že -
na u to ku po stup ka pr vi put na vo di da će pod ne ti kom pen za ci o ni pri go vor, od no sno kom -
pen za ci o nu pro tiv tu žbu na ro či štu odr ža nom da na 13. 02. 2003. go di ne, a pod ne skom od
02. 06. 2003. go di ne is ti če pri go vor ra di pre bi ja nja ko ji gla si „usva ja se pri go vor pre bi -
ja nja pro tiv tu ži o ca do iz no sa even tu al no do su đe nog tu žbe nog zah te va“, dok dru gi put
pod ne skom od 08. 03. 2004. go di ne (na kon pre ci zi ra nja tu žbe nog zah te va tu ži o ca od 08.
12. 2003. go di ne) is ti če pri go vor ra di pre bi ja nja „u iz no su iz gu blje ne za ra de ko ju bi tu -
ži lac ostva rio da je ra dio u pe ri o du od 13. 03. 2000. do 24. 05. 2002. go di ne“ i opet ne
pre ci zi ra svoj pri go vor ra di pre bi ja nja.

Osim to ga, čak i ka da se pri go vor ra di pre bi ja nja tu ma či u naj ši rem smi slu (ka da
tu že ni is ti če da iz ja vlju je pri go vor ra di pre bi ja nja u ce lo kup nom iz no su tu žbe nog zah te -
va) ne mo že se u kon kret nom slu ča ju sma tra ti da je tu že na is ta kla ure dan pri go vor ra di
pre bi ja nja, jer na kon ko nač no pre ci zi ra nog tu žbe nog zah te va u ovom po stup ku (na kon
pod ne ska tu ži o ca od 05. 07. 2005. go di ne ko jim je ko nač no pre ci zi rao tu žbe ni zah tev, a
ko ji je tu že noj do sta vljen da na 11. 07. 2005. go di ne) tu že na do kra ja pr vo ste pe nog po -
stup ka ni je pre ci zi ra la pri go vor ra di pre bi ja nja, već je do kra ja pr vo ste pe nog po stup ka
sa mo na vo di la da osta je kod do ta da šnjih iz ne tih na voda i zah te va. S ob zi rom na na ve -
de no, ni su osno va ni na vo di žal be tu že ne ko ji se ti ču pri go vo ra ra di pre bi ja nja, te se ne
mo že sma tra ti da je tu že na is ta kla u pr vo ste pe nom po stup ku ure dan pri go vor ra di pre -
bi ja nja.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, Gž. 5064/06 od 01. 11. 2007.)

PRA VIL NA PRI ME NA MA TE RI JAL NOG PRA VA I TU ŽBE NI ZAH TEV

Ka da se ra di o su sed skom pra vu a ne o pra vu slu žbe no sti pro la za sud je du žan da
pra vil nom pri me nom ma te ri jal nog pra va od lu či o tu žbe nom zah te vu, bez ob zi ra što
je tu ži lac po gre šno ozna čio prav ni osnov.

102



Iz obra zlo že nja:

U pr vo ste pe nom po stup ku utvr đe no je da je tu ži lac vla snik ne kret ni ne ko ja se na -
la zi na par ce li broj 45/1 u Đur đe vu, ko ju či ni ku ća i dvo ri šte. Tu ži o če va par ce la gra ni či
se sa par ce lom tu že nih. Tu že ni su da na 20. 01. 2004. go di ne da li tu ži o cu pi sme nu sa gla -
snost da na me stu sta re ku će sa gra di nov obje kat boč no sa de sne stra ne pla ca tu že nih. Tu -
ži lac je to kom mar ta 2004. go di ne, na kon što je pri ba vio po treb na odo bre nja za grad nju,
sru šio sta ru ku ću i na me stu po sto je ćih te me lja po di gao mon ta žni obje kat, či ja krov na
kon struk ci ja pre la zi u dvo ri šte tu že nih za oko 66 cm za jed no sa krov nim olu kom. Tu že -
ni su na kon iz grad nje ovog mon ta žnog objek ta zah te va li od tu ži o ca da skra ti krov za 50
cm ob zi rom da ne mo gu ula zi ti u svo je dvo ri šte trak to rom i da im se sa kro va tu ži o če vog
objek ta sli va ki ša, na kon če ga tu ži o cu ne do zvo lja va ju ula zak u nji ho vo dvo ri šte ka ko bi
za vr šio boč ni zid svo je ku će. Pre o sta li gra đe vin ski ra do vi na ku ći tu ži o ca su ra do vi na
za vr šnoj ob ra di boč nog zi da pre ma dvo ri štu su se da, ov de tu že nog, po vr ši ne 7,48 m2, ko -
ji se je di no mo gu iz vr ši ti iz dvo ri šta tu že nih u po ja su mi ni mal ne ši ri ne 1,10 m i du ži ne
10,00 m. Ra di ovih ra do va je neo p hod no ski nu ti plo če ive ri ce po sta vlje ne kao pod lo gu
za vr še ne ob ra de na le žu ćeg zi da i za me ni ti iz no vim, iz vr ši ti pred hod ne pri prem ne ra do -
ve za ko nač nu ob ra du fa sa de na zi du po sta vlje njem sti ro po ra i mre ži ce, na no še njem lep -
ka, iz vr ši ti ob ra du op šivanja stre he po sta vlja njem lam pe ri je u skla du sa stan dar di ma pro -
pi sa nim za „Tip 90” mon ta žne stam be ne zgra de „Špik slo ga” Iva nji ca. Na ve de ni ra do vi
se ne mo gu iz ve sti sa par ce le tu ži o ca jer je po jas po red ovog zi da do međ ne li ni je sa tu -
že nim ši rok sve ga 30-tak cm.

Ima ju ći u vi du na ve de ne či nje ni ce, pr vo ste pe ni sud po gre šno za klju ču je da se u
kon kret nom slu ča ju ra di o usta no vlja va nju pra va slu žbe no sti pro la za pre ko par ce le tu že -
nih u ko rist tu ži o ca te po gre škom pri me nom od re da ba čla na 49. i čla na 50. ZO SPO od -
bi ja zah tev tu ži o ca sa po zi vom na prin cip re strik tiv nog ko ri šće nja po slu žnog do bra, iz
raz lo ga što tu ži lac ni je opre de lio ta čan broj da na od no sno vre me neo p hod no za iz vo đe -
nje gra đe vin skih ra do va na boč nom zi du svo je ku će sa par ce le tu že nih.

Sa gla sno od red bi čla na 187. st. 4. ZPP-a sud ni je ve zan prav nim osno vom tu žbe -
nog zah te va tu ži o ca i du žan je da po tu žbi po stu pi i kad tu ži lac ni je na veo prav ni osnov
svog zah te va.

Sto ga, iako tu ži lac u svom zah te vu po gre šno na vo di da zah te va utvr đe nje pra va
slu žbe no sti pro la za pre ko par ce le tu že nih, sa ma sa dr ži na tu žbe nog zah te va u ovom po -
stup ku od no si se na pri zna nje pra va upo tre be su sed nog ze mlji šta kao vr ste su sed skog
pra va.

Su sed ska pra va pred sta vlja ju ogra ni če nja pra va svo ji ne na ne po kret no sti ma ko ja
na me ću su se di ma me đu sob na ogra ni če nja nji ho vih svo ji na u ci lju bo ljeg eko nom skog is -
ko ri šća va nja ne po kret no sti. Na ve de na pra va po sto je sa ma po se bi, a sud skom od lu kom
se sa mo de kla ri še nji ho vo po sto ja nje. Za raz li ku od pra va slu žbe no sti, tra ja nje su sed skih
pra va ni je vre men ski ogra ni če no.

U kon kret nom slu ča ju ra di se o pra vu na upo tre bu tu đe (su sed ne) ne po kret no sti,
ko ja ovla šću je vla sni ka ne po kret no sti da ra di iz vo đe nja gra đe vin skih ra do va na svo joj
ne po kret no sti pro la zi pre ko de la su se do vog ze mlji šta ra di od la ga nja ma te ri ja la, po sta -
vlja nja ske le i pri stu pa rad ni ka. Na ve de no pra vo je vre men ski i pro stor no ogra ni če no sa -
mom pri ro dom po slo va ko je ti tu lar ovog pra va tre ba da oba vi sa su sed ne ne po kret no sti.

Ka ko su sed ska pra va ni su ure đe na po zi tiv nim za ko no dav stvom, bu du ći da iz vi ru iz
obi čaj nog pra va, na ovu vr stu prav nih od no sa pri me nju ju se shod no od red bi čla na 1. Za -
ko na o ne va žno sti prav nih pro pi sa do ne tih pre 06. 04. 1941. go di ne i za vre me ne pri ja -
telj ske oku pa ci je („Slu žbe ni list FNRJ”, br. 86/46 i 105/47), prav na pra vi la AGZ-a kao i
pra vi la sud ske prak se va že će na te ri to ri ji Voj vo di ne u na ve de nom pe ri o du.
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Ima ju ći u vi du ne su mlji vo utvr đe nu či nje ni cu, ko ja me đu stran ka ma i ni je bi la
spor na, da se ra do vi na za vr šet ku boč nog zi da ku će, tu ži o ca mo gu iz ve sti je di no sa par -
ce le tu že nih, kao su sed ne par ce le, to su tu že ni bi li du žni do pu sti ti tu ži o cu da ra di za vr -
šet ka ra do va na svom objek tu ko ri sti pri vre me no dvo ri šte par ce le tu že nih ra di po sta vlja -
nja ske le, uno še nja ma te ri ja la i ula ska nje go vih ra dni ka. Ovo sto ga što je bez do pu šte nja
tu že nih da ko ri sti nji ho vu par ce lu tu ži lac u pot pu no sti one mo gu ćen da za vr ši gra đe vin -
ske ra do ve na svom mon ta žnom objek tu.

(Pre su da Okru žnog su da u No vom Sa du, broj Gž. 1220/007 od 14. 11. 2007.)
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